

Хайбуллинский

Цена человеку – дела его!



Вестник

11 октября
ЧЕТВЕРГ,
2007 года
№ 118 (9531)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

12 октября – Ураза-байрам

Уважаемые жители района!

Сердечно поздравляю вас с окончанием священного месяца Рамазан и наступлением великого праздника – **УРАЗА-БАЙРАМА!**

Поистине светлый и священный праздник Ураза-байрам воплощает в себе вечные идеи высокого гуманизма и духовности, формирует в обществе нетерпимость к негативным явлениям и социальным порокам. Испокоен веков в этот день особенно ярко проявляются добрые устремления верующих помогать нуждающимся, оказывать внимание родным и близким, радовать их своей заботой и милосердием.

Сегодня в нашей республике, отмечающей 450-летний юбилей единства с Россией, сложилась атмосфера глубокого уважения и добрососедских отношений между людьми различных верований и культур, что способствует укреплению единения многонационального народа Башкортостана.

В эти светлые праздничные дни от всей души желаю всем хайбуллинцам крепкого здоровья, чистоты помыслов, силы духа. Пусть в каждом доме будет мир, счастье, благополучие и достаток.

Глава администрации
муниципального района
Хайбуллинский район

А.Ф.Илимбетов.

Во имя Аллаха Милостивого и Милосердного!

От имени президиума Духовного управления мусульман Республики Башкортостан сердечно поздравляю всех мусульман и жителей Республики с благословенным праздником Ураза-байрам. Совпадение празднования 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России и Ураза-байрам является благословенным знаменем Всевышнего и вселяет нам надежду и веру, что путь, избранный нашими предками, был правильным и благословенным.

Всевышний в Коране гласит: "О люди! Мы сотворили вас равными от одного мужчины и женщины – Адама и Хаввы и, размножив вас, сделали многими народами и разными племенами, чтобы вы познавали друг друга и сотрудничали друг с другом".

Следуя этому божественному предписанию, представители более 100 национальностей в Башкортостане живут и созидают в мире и согласии.

Во имя Аллаха усмирим свои страсти и воздерживаемся от пищи, сторонимся дурного и учимся прощению. В Рамазан Аллах Всевышний открывает небесные врата и закрывает врата ада, а всех шайтанов заковывает в цепи. Это означает, что ответственность за поступки в этом месяце целиком и полностью возлагается на самого человека. Поэтому неблагоприятные и недобрые дела в дни Рамазана являются особенно греховными, так как человек, допускаящий их, делает это по собственной воле, а не по наущению шайтанов.

Вместе с постом нам даруется возможность взглянуть иначе на собственную жизнь и понять собственное предназначение. Временно отказываясь от пропитания, мы приобретаем нечто несоизмеримо большее – мы начинаем признавать, что человек в мире и сам мир есть величайшая милость Аллаха.

Пусть месяц Рамазан наполнит нашу жизнь истинным смыслом, богобоязненностью и благочестием, пусть приблизит нас к Всевышнему Создателю.

МИР ВАМ, МИЛОСТЬ АЛЛАХА И ЕГО БЛАГОВОЛЕНИЕ!

Председатель Духовного управления мусульман
Республики Башкортостан,
Муфтий Нурмухамет Нигматуллин.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ПЕРСПЕКТИВЫ ВДОХНОВЛЯЮТ

ООО «Башкирская медь» среди предприятий горно-рудной промышленности, что ведут разработку и добычу полезных ископаемых в нашем Зауралье – это, пожалуй, совсем еще молодое по временным категориям. Свою известность – оно завоевывает планомерным ходом выполняемых работ, масштабностью строительства объектов производственного и бытового назначения. Стабильность предприятия во многом обеспечивают усилия всего коллектива в целом, от слаженной и добросовестной работы которого зависит эффективность производства. Чем сейчас живет и дышит Юбилейное месторождение? Об этом наш сегодняшний разговор с начальником рудника «Хайбуллинский» Ринатом Кадимовичем Аслямовым.

физических исследований. И уже, практически, в 2008 году начнется строительство подземного рудника, а с 2013 года месторождение «Юбилейное» будет разрабатываться подземным способом. Обогажительная фабрика рассчитана на переработку руды порядком 3 млн. тонн в год. Один миллион руды будет добываться из карьера и 2 млн. тонн подземным способом.

Сейчас у нас ежемесячная стабильная добыча составляет 65 тыс. тонн руды. Есть лицензия на разработку Подольского месторождения. В районе д.Новопетровка открыли недавно щебеночный карьер для собственных нужд. Этот щебень отличается высоким качеством, которым мы будем отсыпать карьерные дороги, и он же будет использоваться для строительства обогажительной фабрики и подземного рудника. В перспективе – еще разработка Дергамышского медно-кобальтового месторождения.

И еще. Хочется сказать, что с мая этого года у нас открылся новый участок кучного выщелачивания золота, на котором работают порядка ста человек. И, в основном, жители Хайбуллинского района. У нас сейчас и программа такая: принимать в большинстве на работу местное население. Бывают, конечно, исключения в среде узких специалистов, которых принимаем и с других мест. Но основной упор по Хайбу-

линскому району. Думается, что и обогажительная фабрика будет строиться с учетом этого.

– Успех дела, как известно, во многом определяют люди, их квалификация, отношение к работе. Вы довольны коллективом?

– В принципе, коллектив у нас сплотился хороший. Специалисты грамотные и знающие специфику своего дела. Ну и горные мастера тоже прекрасно справляются со своей работой. Костяк, в основном, сплотился. Тем более, при переводе с ОАО «Учалынский ГОК» мы особую перестановку не производили, а смотрели и приглядывались, кто и как работает. Поэтому у нас слишком большого изменения в кадрах не было. Кто захотел – уволился, ну, а мы пополнили работников из Сибая, Хайбуллинского района, Баймака, Учалов.

– Юбилейное месторождение – гордость геологоразведчиков. Какие ведутся ныне поиски новых рудных проявлений?

– В принципе, я не геолог и можно сказать, что здесь, в Зауралье, уже все перекопали и пересмотрели. Повторюсь: у нас карьер «Юбилейный», вскоре будет и подземный рудник, Подольское подземное месторождение, Дергамышский карьер и щебеночный карьер для собственных нужд. Одно из самых крупных месторождений – это Подольское месторождение, где

порядка свыше 100 млн. тонн на глубине 700 метров и ниже. Поэтому, разработка открытым способом там нецелесообразна.

Здесь, на Юбилейном карьере, руда пошла на отметке в 60 метров. Это уже нормальное явление. И у нас проектная мощность будет до 300-330 м. Сейчас глубина карьера 120 м, по поверхности размер карьера 900 на 800 м, а будет 1040 на 1030 м. Трудятся хорошие ребята – экскаваторщики, водители БелАЗ-ов, работающие вахтовым методом по 15 дней. Созданы все условия, чтобы человек чувствовал себя как дома, но не забывал, что он на работе. Всякие нарушения производственной или бытовой дисциплины решительно пресекаются на корню, вплоть до увольнения с работы. Строгая дисциплина, а иначе в наше время нельзя.

– И последнее. Мы – накануне праздничных дней в нашей республике. Коллектив как-то реагирует на это событие?

– Коллектив живет душой предприятия. Выполняет все показатели, которые, в первую очередь, идут на процветание нашей республики. В честь Дня республики между сменами начали проводиться соревнования по настольному теннису, бильярду, шахматам и шашкам. Организована своя футбольная команда, принимающая участие в соревнованиях по футболу в г.Сибай. Проходит и ряд других мероприятий. Ну, а мы своим ударным трудом воплощаем в жизнь программу, нацеленную на процветание нашей республики и, конечно, Хайбуллинского района, выполняя большой объем поставленных задач.

– Спасибо за беседу.
Записал Сергей Голубцов.
На снимке: начальник рудника «Хайбуллинский» Р.К.Аслямов.
Фото Альберта Узбекова.

ВЫБОРЫ

Рейтинги партий на этой неделе формировались под влиянием решения Владимира Путина возглавить на выборах список партии «Единая Россия». В результате единороссы значительно увеличили свой и без того высокий рейтинг. Но социологи считают, что это не предела, и партия продолжит набирать проценты за счет избирателей, желающих видеть Владимира Путина во главе государства. Выросло на этой неделе и число определившихся с выбором: все респонденты отвечали, что на их мнение повлияло решение президента страны возглавить партсписок партии-лидера. Среди тех, кто пока по-прежнему не знает, какой партии отдать свой голос, больше половины склонны выбрать партию Владимира Путина.

Но что хорошо для рейтинга «Единой России», то плохо для остальных политических образований. На минувшей неделе каждой из партий пришлось потерять часть голосов избирателей.

Опрос заказывался и проводился ООО «Центр независимых социологических и маркетинговых исследований» 5-6 октября 2007 года. В ходе уличного опроса 300 респондентов в Хайбуллинском районе республики Башкортостан задавался вопрос: «Если бы завтра состоялись выборы, за какую партию вы бы проголосовали?». Статистическая погрешность исследования не превышает 1,5%.

Хайбуллинский район
«Единая Россия» - 75%
«Справедливая Россия» - 9%
КПРФ - 5,6%
ЛДПР - 1,7%
Остальные партии - 1,4%.
Не определились с выбором - 7,3%.

«Башинформ».



– Разработка Юбилейного месторождения идет в своем обычном режиме. Насколько изменился фронт работ и объем продукции?

– Получается, что на данное время мы ведем разработку месторождения почти полтора года. Как известно, здесь добываем медную руду, встречается медно-цинковая, есть бурые железняки, которые, впоследствии используются на кучном выщелачивании... За прошлый год объем вскрышных работ составил более 6 млн. кубометров, 363,6 тысяч тонн руды. Все показатели были выполнены с перевыполнением. На этот год у нас в планах добыть 700 тыс. тонн руды и пройти 8 млн. 200 тысяч кубометров «вскрыши». Выполняем пока заданную программу без отставаний.

– Каковы дальнейшие перспективы?

– По карьере выходим на следующий год на добычу 800 тысяч тонн руды, а к 2009 году на один миллион. В перспективе, будет своя обогажительная фабрика, где уже намечен необходимый фронт работ – убран плодородный слой земли, сейчас закладывается фундамент. Подрядными организациями бурятся контрольные скважины в районе будущей шахты для проведения гидрогеологических и гео-

ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

Все хотят
КОММУНАЛЬНОГО РАЯ

Подготовка объектов жилищно-коммунальных хозяйств к зиме завершается планомерно, в соответствии с утвержденными графиками и находится под особым контролем администрации района.

Хорошие темпы подготовки достигнуты и в муниципальном казенном предприятии «Акъярское коммунальное хозяйство», директором которого является Зайнагул Гайзуллович Рахматуллин — задание по предзимним работам выполнено в полном объеме.

Паспорт готовности жилищного фонда сельского поселения Акъярский сельсовет к работе в зимних условиях 2007-08 годов готов. Заключение комиссии гласит, что жилищный фонд села Акъяр к приему тепла, к эксплуатации в зимних условиях готов на 100 процентов.

Как рассказал З.Г. Рахматуллин, в ходе предзимней кампании был выполнен значительный объем ремонтно-восстановительных и подготовительных работ:

За летний период были отремонтированы кровли жилых домов. После ураганного ветра было повреждено шиферное покрытие кровли некоторых жилых двухэтажных зданий, были разрушены кладки оголовников вентиляционных каналов в домах. Работники нашего предприятия все восстановили. Заменены трубы и радиаторы отопления внутридомовых систем отопления. Полностью произведена ревизия узлов управления систем теплоснабжения домов с заменой шести задвижек. Отремонтированы 1530 квадратных метров фасадов домов с покраской при плане 1200. Промыты и опрессованы 1300 метров системы теплоснабжения. Ремонт подъездов при плане 16 выполнен на 100 процентов. В

двухэтажном доме № 2 по улице Акмуллы, после переезда призывного пункта из подвального помещения, делаем реконструкцию разводки сетей, после чего станет теплее в квартирах этого дома.

Как и во всех коммунальных хозяйствах, и в работе МКП «АКХ» есть свои негативные стороны. И одной из основных причин имеющихся проблем является невыполнение населением села требований по платежам за содержание своих квартир. А платежи должны составить не менее 90 процентов затрат ЖКХ. Этот показатель не дотягивает до нужных процентов, не покрывает стоимости содержания ЖКХ. А между тем платежи населения должны полностью обеспечить все экономические обоснованные затраты на содержание жилищно-коммунального хозяйства.

Долги населения — наш самый большой вопрос. Приходится через суд изыскивать долги. С целью стимулирования населения 2 раза в год проводим акции для наиболее активных, добросовестныхплательщиков, у которых нет долгов перед нами. Разыгрываются ценные призы. Устраивая подобные мероприятия, мы надеемся, что люди поймут — эти деньги воз-

вращаются им же в благо и комфортом. Но надо отметить, что жалоб становится меньше. Сварщики, слесари нашего предприятия выезжают по каждому вызову. С каждым годом обслуживание жилищного фонда улучшается. Да и аварий стало меньше. И если они имеют место, то опять-таки от безалаберности людей: канализационные сети забиваются порой невообразимыми предметами быта — были случаи, гвоздями, тряпками, даже мелкими строительными инструментами.

Да, до сознания наших сограждан никак не доходит, откуда берутся деньги, которые должны покрыть разницу между стоимостью услуг и платежами населения. В большинстве случаев эта разница оседает в качестве убытков на балансах коммунальных предприятий. Отсюда и проблемы, зачастую возникающие в обслуживании квартир жильцов двухэтажных домов, обеспечении устойчивого функционирования инфраструктуры коммунального хозяйства. Все хотят коммунального рая, не принимая при этом никакого участия для создания комфортных условий своего проживания.

Весь комплекс работ по подготовке к зиме работниками муниципального казенного предприятия «Акъярское коммунальное хозяйство» выполнен. Как говорится, «сани подготовлены», а как они будут «ездить», зима покажет.

Маргия Кирева.

АКЦИЯ

Призы разыграны

Около четырехсот добросовестных плательщиков за услуги предприятия жилищно-коммунального хозяйства райцентра были допущены строгой комиссией к участию в розыгрыше призов акции «Заплати и порадуемся вместе!», объявленной муниципальным казенным предприятием «Акъярское коммунальное хозяйство» среди физических лиц, заключивших договор на обслуживание, не имеющих задолженностей и оплативших услуги предприятия по сентябрь включительно.

Призы разыгрывали бывший главный инженер предприятия с более чем тридцатилетним стажем работы в отрасли Р.С. Кудабаяв, ветеран педагогического труда Р.Г. Насыров, присутствовали и независимые наблюдатели из числа жителей двухэтажных домов с. Акъяр.

Призы акции «Заплати и порадуемся вместе!» в текущем году разыгрываются уже второй раз. И это мероприятие мы планируем сле-

Обладателями главных призов стали: телевизор «Рубин» - Ибрагимов (ул. Юбилейная, 6/1), пылесос - Акчурина (ул. Юбилейная, 8/1), стиральная машина - Бикбулатов (ул. Молодежная, 12/6), микроволновая печь - Тавалкаева (ул. Юбилейная, 16/7).

Нашли своих владельцев и поощрительные призы: чайный сервиз - Сынгизова (ул. Стронтейл, 3/15), Хайретдинова (ул. Акмуллы, 2/11), термос - Фаррахов (ул. Акмуллы, 5/26), Сафин (пр. С.Юлаева, 37/2); часы настенные - Кусякова (ул. Акмуллы, 42/2), Бикбов (ул. Юбилейная, 14/6), Сынгизова (ул. Акмуллы, 3/15), Иштанова (ул. Молодежная, 1/12); картина - Ишкьядина (ул. Молодежная, 2/12), Сапожников (ул. Батанова, 14/6), Муртаев (ул. Юбилейная, 16/6), Муталова (ул. Молодежная, 6/12), Алагулова (ул. Акмуллы, 46/1-10); ваза - Тактаева (ул. Акмуллы, 42/1-6), Киньятулова (ул. Молодежная, 5-12), Лобанова (ул. Молодежная, 3-3); набор стаканов - Шакирова (ул. Акмуллы,



ать постоянным, так как данная акция уже показала свою действенность: при первом мартовском розыгрыше призов, приуроченном ко Дню работников жилищно-коммунального хозяйства, собираемость платежей выросла со 104% в феврале, до 144% за март. Сейчас же она составила 71% в августе и 102% в сентябре. За III квартал 2007 г. общая собираемость платежей за предоставленные услуги составляет более 90%. Это неплохой показатель.

Мы благодарны всем пользователям услуг АКХ, а их у нас немногим более 700 человек, за своевременность оплаты от которой во многом зависит качество и оперативность их предоставления, — сказал начальник ГУ ЖКХ З.Г. Рахматуллин.

46/1-5), Диялмухаметова (пр. С.Юлаева, 37/3); набор ножей - Валиуллина (ул. Юбилейная, 6-4); бра - Сабин (ул. Акмуллы, 46/1-17); фен - Асаинова (ул. Юбилейная, 6/4), Горшенина (пр. С.Юлаева, 27/2), Кузнецова (ул. Акмуллы, 42/1-7), дюстра - Салаватов (ул. Акмуллы, 46/1-2), Бактыбаева (ул. Молодежная, 12-15), Зубанова (ул. Акмуллы, 30/3).

Получить свой выигрыш вы сможете в конторе АКХ. Хотелось бы добавить, что все призы приобретены на личные средства предприятия, заработанные ремонтом объектов соцкультбыта в районе. Остается только поблагодарить руководство предприятия за такое «стимулирующее» начинание.

Светлана Сахно.
Фото А.Узбекова.



Через годы, через расстояния

ния в том, что дружба двух народов окрепла и получила большее развитие. Сегодня можно по-разному оценивать прошедшие годы, но совершенно ясно, что это была наша совместная работа с ее успехами и неудачами и, наверное, только история сможет дать ей справедливую оценку. Мога ли Башкирия в одиночку справиться с большим перечнем сложнейших задач? Вероятно, нет. Только совместная, целенаправленная работа с Россией позволила успешно решать стоящие грандиозные задачи.

В жизни моего поколения было очень много сложных и тяжелых лет. Но мы выстояли и жили с верой в будущее, в свои силы, в свой народ. Нет таких трудностей, которые не может преодолеть наш терпеливый, трудолюбивый народ, когда перед ним стоят конкретные цели и разумные, понятные методы их достижения.

Все исторические события связаны друг с другом. Нет настоящего без прошлого. Казалось бы, прошло немного времени — полвека, 50 лет, как отпраздновали, торжественно отмечали 400-летие воссоединения башкир с русским народом. За это время произошли огромные изменения в жизни труженников района и в целом Башкирии. Спустя 10 лет после разрушительной Великой Отечественной войны, в 1955 году, начали подготовку к празднованию 400-ле-

тия Башкирии в составе России.

Эти годы были знаменательны тем, что в районе развернулось освоение целинных земель. Организовались новые целинные совхозы — Хайбуллинский, Маманский и Матраевский. Но и в

любивый. После вхождения в состав России они доброжелательно приняли на своей земле переселенцев из других краев — русских, татар, чувашей, марийцев, мордву, удмуртов, позже — украинцев, латышей, немцев и



других совхозах, как Акъярский, Таналыкский и колхозах поднимали целину. Это, в свою очередь, вызвало приток молодежи, молодых семей из городов республики и других областей. Население района увеличилось за счет молодежи. Жизнь в районе совершенно оживилась и пошла по другому руслу.

Да, башкиры — народ миро-

представителей многих иных народов, сдружились с ними в общем созидательном труде. В результате сегодня мы живем в многонациональной, высокоразвитой, мирной республике, уверенно идущей по всем показателям впереди многих субъектов Российской Федерации.

В руководстве районов пришли новые люди, кадры. Наше-

му району повезло тем, что во главе районной партийной организации встал Николай Яковлевич Батанов. При его руководстве в районе развернулась активная деятельность по хозяйственному и культурному подъему района. Я не хочу принимать роль других руководителей района, которые всего себя отдавали на своем посту. Но, главное, у руля находился человек честный, требовательный, справедливый и преданный своему делу.

Подготовка к празднованию 400-летия воссоединения Башкирии и России началась еще в 1955 году. Во всех отраслях народного хозяйства района чувствовалась высокая трудовая и политическая активность труженников района. Браи высокие трудовые обязательства, выступали инициаторами по получению высокого урожая молока, урожая. Включались во Всесоюзное социалистическое соревнование и так далее. Результатом вдохновенного и самоотверженного труда труженников и интеллигенции района явилось то, что в 1956 году был выращен очень высокий урожай, собран и засыпано наибольшее количество валового сбора зерна по республике в закрома государства. За высокие достижения в сельском хозяйстве в 1956 году первому секретарю райкома



Щелка... Слово это словно пароль для многих тысяч рабочих самых разных специальностей, которые трудятся не ради «длинного» рубля, а потому, что были преданы своим жизненным и человеческим принципам. Семидесятые прошлого века. Целина освоена, на нивах золотыми отблесками колосятся пшеница, ячмень, другие яровые культуры, заполняя после урожая закрома Родины. Тогда это была совершенно другая страна. В людей с детства было заложено чувство глубокого уважения к человеку труда, независимо, какой бы национальности он ни был. Ведь именно созиданием, светлыми мыслями определяется все то, что мы называем Родиной. И Родиной Насырьяна Сайфуллоевича Тулибаева было не географическое место на карте, а то общество, которое его окружало, и те люди, у которых он научился самым, пожалуй, основным в жизни правилам – честности и трудолюбию.

Родился он в Зилаирском районе, рос в соседней Оренбургской области. Война отобрала у него маму, осиротив мальчика в четыре года. Пока отец воевал, дядя воспитывал Насырьяна, не отдав в детский дом. Детство, юношеские годы – как и у всех ровесников – семилетняя школа и работа от зари до зари. Забегая вперед, можно сказать, что только в 1982 году Насырьян Сайфуллоевич окончил вечернюю среднюю школу в п. Татыр-Узяк. А в 1958 году обучился в Хапиловском СПТУ на профессию всей его жизни – тракториста-комбайнера. Этот год стал судьбоносным не только в трудовой деятельности, но и в личной жизни. С Магибадар Ахмадуллиной живут они душа в душу почти 50 лет, воспитали и вырастили шестерых детей, пятерым из которых дали высшее образование. В чем же секрет? Как смогли они

вырасти высокообразованными специалистами? Ведь они из обычной рабочей семьи, где родителям просто физически не хватало времени помогать детям в учебе, уделять им внимание. А ответ прост – в селе порядок один – учеба и работа. Они помогали родителям по хозяйству, никогда не гнушались тяжелой работой. Дети росли на примере

нах, дочери Найля и Фания выбрали путь педагогов. Фания – сварщик, трудится на газо-нефтепроводе, тянет трубы к Тихому океану, к зарубежным далям. Дети помогают родителям во всем, на 70-летний юбилей, который отметил недавно Насырьян Сайфуллоевич, помогли приобрести новенький легковой автомобиль, чтобы родители могли без проблем

правлены им в закрома Родины!
- Времена были тогда такие – интересно было жить, участвовать во всем хорошим, что происходило вокруг нас, – говорит Насырьян Сайфуллоевич. – За два месяца до начала сезона начинали профилактические работы по подготовке техники к работе, зато потом с песнями работали на ней.

■ ЛЮДИ И ГОДЫ

Герой своего времени



родителей, стремились сами достичь таких же высот. С гордостью отец показывает табель итоговых оценок успеваемости детей, где в один ряд выставлены одни пятерки. Сейчас все они обзавелись семьями, 11 внуков и внучат собираются на праздники в доме Тулибаевых. Старший сын, Урал, работает инженером в МТС «Башкирская» в селе Садовы, Шамиль и Дания являются заместителями прокурора в Баймакском и Абзелиловском райо-

езде в гости ко всем своим чадам.
...В 1970 году Н.С. Тулибаев с семьей переезжает жить в Акъярский зерносовхоз в п. Татыр-Узяк. Нравилось ему любоваться бескрайними горизонтами, степными просторами, которые открывались перед ним. На корабле полей, комбайне, намолачивал он в разные годы по 16 и 19 тысяч центнеров зерна. А в 1979 году побил свои рекордные показатели – 24 тысячи центнеров зерна были от-

Если случалась поломка, с любой ситуацией находил выход Потапыч, как по-своему называли мы моего наставника и учителя Петра Потаповича Андрейчева, комбайнера с большой буквы, человека широкой души. Он учил нас, что нет такого агрегата, который невозможно отремонтировать. О нем невозможно не рассказать: это было в 1979 году в Звездном городке, пригласили меня и Петра Потаповича для вручения Почетной гра-

моты Президиума ВЦСПС, где собрались передовики сельского хозяйства – делегация из всего Поволжья. Кстати, откуда мы привезли вымпел от космонавтов, значок с портретом Юрия Гагарина, которые нам были вручены как передовым комбайнерам. Кто-то из делегации спрашивает у космонавта Берегового, указывая на Андрейчева: «Кто это, похоже, какое-то начальство – вся грудь в орденах и медалях?». Ответом были слова: «А ты посмотри на его руки, и все сам поймешь». В том году нам двоим за высокие производственные показатели были вручены Дипломы Почета и призы – по «Москвичу» – сразу двое из одного совхоза стали счастливыми обладателями дефицитного в те времена автомобиля, это о чем-то да говорит!

В числе этих и других наград Н.С. Тулибаев за заслуги в области сельского хозяйства, за успехи в народном хозяйстве СССР в 1977 году награжден орденом Трудовой Славы III степени, в этом же году – «Бронзовой медалью», в 1984 – орденом «Знак Почета», в 1981 году ему присвоено Почетное звание «Заслуженный механизатор сельского хозяйства Башкирской АССР», имеет множество Почетных грамот, дипломов, юбилейных медалей, занесен в книгу Трудовой Славы.

- Испытываю чувство радости и гордости за то, что приносил пользу стране и как мог возвращал тот неоплаченный долг, который обязан возвращать до конца своей жизни, служа народу своей республики. У нас была интересная работа, интересные люди, новые перспективы. С каждым годом становилось легче работать, так как мы считывали только на собственные силы и на энтузиазм людей, которые работали рядом.

Сейчас, подытоживая результаты своих трудов, могу гордиться своей жизнью. Конечно, в том, что сделано, прежде всего, заслуга моих соратников и единомышленников. Время на работе летит незаметно. Один год смеется другой, а реальные масштабы того, что сделано мной и коллективом, понимаешь только после того, когда видишь цифры, которые говорят сами за себя.

Огорчает Насырьяна Сайфуллоевича нынешняя молодежь, что не умеет она свои силы и возможности реализовать.

- Раньше каждый чувствовал себя хозяином земли, достаточно было занять быка и на нем пахать в поле. А сейчас сумеет ли каждый купить трактор? Наше поколение привыкло работать коллективно, а сумеют ли фермеры, которых можно по пальцам пересчитать, накормить народ? Ведь сельскохозяйственные угодья – это не огород, который можно лопатой перекопать. Для того, чтобы вырастить хороший урожай и получить тонны зерна, по себе знаю, надо наглотаться столько же пыли, нужна передовая техника. Последние 14 лет до пенсии я работал механиком, до сих пор помню, сколько нужно труда, чтобы подготовить тракторы и комбайны к посеву и уборке.

Да, 40 лет быть с техникой на «ты», это немалый срок. О людях судят, прежде всего, по их делам. Личный пример, опыт многолетних трудов, знание и понимание всех аспектов сельского хозяйства позволяют дважды орденосцу Насырьяну Сайфуллоевичу судить о днях былых и сегодняшних, сравнивать и подводить итоги. Ведь пример трудового подвига Тулибаева – свидетельство того, что в каждом времени – свои герои и есть место подвигу.

Маргина Земскова.

партии Н.Я. Батанову, председателю исполкома райсовета А.Г. Карамышеву в 1957 году были присвоены высокие звания Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой Звезды «Серп и молот». Также многие руководители колхозов и совхозов, предприниматели и рядовые труженники района были отмечены орденами и медалями СССР.

- Район в то время пополнился за счет молодежи, у которой была неиссякаемая энергия, задор и стремление к светлому будущему, и это возглавлялось передовой частью молодежи – комсомольцами. Комсомольцы – бесполойные сердца! Молодежь возглавляли секретари комсомольских комитетов совхозов и предприятий. В их числе – М.Г. Некрасов (руководитель с. Бурибай), Г.З. Аллабердин (Акъярский совхоз) и другие (пусть простят, что не назвал другие фамилии, прошло полвека, многое сошло в памяти). Они потом стали уважаемыми всеми руководителями хозяйственных органов, партийных и профсоюзных органов. Районной комсомольской организацией руководили понимающие души молодежи люди, как Т.П. Панченко, А.А. Хусаинов, Р.М. Арсланов.

Молодежь потянулась к знаниям, культуре и искусству. Трудился в поте лица, но хотели и хорошего досуга. Поэтому, видимо, в 1953 году в СССР было образовано Министерство культуры и, соответственно, – Министерство культуры Республики Башкортостан. В 1955 году на базе Хайбуллинской районной кинофикации и культурно-просветительского отдела была обра-

зован отдел культуры исполкома районного Совета депутатов трудящихся, руководить которым доверили К.А. Тавлыкяеву. Все силы были направлены на то, чтобы культурно-просветительские учреждения способствовали повышению производительности труда у населения, особенно – у молодежи – и достойной встрече 400-летнего юби-

Стерлитамакской культурно-просветительской школы – Н.Г. Имангулова, З.Х. Галимова-Заярнюк, Е. Астафьева, В.В. Смирнова, К.К. Садыкова, Уфимского библиотечного техникума – С.Н. Гумеровова-Ильцова, К.И. Давлетбаева, Г.Д. Сафарова, Х.А. Урманова, А.В. Шапошникова, Р.М. Бурцева, Ф.Г. Нураева, баянисты-гармонисты Р.С. Шаймарданов, И.Ф.

танцевального коллектива районного дома культуры. Талантливые исполняли танцы многонациональных народов страны Ф.З. Магашева, Б.А. Тавлыкяева, Ф.С. Султангузина, Ф.З. Юлдашбаева, В.Ю. Байрамгулова, Н.А. Федоренко, В.В. Соболева, Р.Г. Насыров, Ф.Ш. Танатаров, Н.П. Панченко, Р.Ф. Нураев, У.Ш. Юлдашбаев, М.Н. Кусильдин.

Тогда ключевым вопросом стояло улучшение кинообслуживания населения. Готовились кино-механики. Уже в 1955 году начали работать выпускники Белебеевской школы киномехаников Г.К. Утяшев, Х.И. Байгузин, У. Кусильдина, Х. Нигматуллина, А. Семинихин, Н.А. Усенко, А.И. Тугузбаев, С. Яшков. На целину прибыли из других регионов с образованием киномеханика О. Юсупов, И.П. Самойлов, Ю. Шавалеев, В. Спригин. Имея во всех отраслях культуры района подготовленных специалистов, мы не могли права работать плохо, – в конце своих воспоминаний сказал Касим Акмалович. – Требования труженников и вышестоящих органов были жесткие, и работники культуры оживили свою работу. В республиканских смотрах, молодежных фестивалях наша художественная самодеятельность занимала призовые места. В 1957 году наши участники в Москве были награждены ценным музыкальным инструментом – баяном. Старинная горланная мелодия узлаю получила свое распространение из нашего района, ее исполнял Мансур азай Саламатов. Плясовая «Хайбулла» в исполнении Р.С. Шаймарданова под его же музыку завоевала

много зрительских сердец района.

За высокие достижения отдела культуры исполкома райсовета было присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров БАССР и переходящее Красное Знамя Совета Министров РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры. В 1957 году на I съезде работников культуры Республики Башкортостан единственному заведующему отделом культуры в республике К.А. Тавлыкяеву была вручена нагрудная звезда Министерства культуры СССР «За отличную работу».

- В этом заслуга всех работников культуры района того времени. Благодаря их труду наш район достойно встретил 400-летие присоединения Башкирии к России.

Рассказ Касима Акмаловича Тавлыкяева – живая история современности. И она тем ценнее, что поведал нам ее очевидец знаменательного события подувековой давности, который старается ярко и полно отразить свое время. Пройдут годы, пройдет еще 50 лет, и предстоящий Праздник Единения станет историей для будущих потомков. Историей своей Родины делаем мы, современники дней наших настоящих, и мы должны сегодня думать, чтобы и нам, и будущим поколениям через года было что рассказать с чувством глубокой гордости и счастья.

Подготовила Маргина Земскова.
Фото из семейного архива Тавлыкяевых.



А.Г.Абубакиров, Р.М.Арсланов, К.А.Тавлыкяев, М.И.Зданов. 1956 год.

леся присоединения Башкирии к Русскому государству.
- В то время наш район укрепился кадрами культурно-просветительных работников – после окончания Башкирского театрального училища к нам пришли Ш.Х. Татлыбаева, Т. Выхова, Х.Ф. Хайретдинов, Я. Мухутдинова,

Голубцов, В.В. Белоусов, Ф.Н. Демко, Б. Магашев, И.С. Аюкстаров, руководил духовым оркестром Кузнецов.
Во всех центральных усадьбах колхозов и совхозов активно работали кружки художественной самодеятельности, зрители с восторгом принимали выступления

Поздравляем!

Администрация и коллектив МУП "Акъярская водосеть" поздравляют **Тагира Шарифьяновича Мамбетова** с золотым юбилеем, **Рамная Халитовича Нафикова**, **Маданка Вахитовича Зайнагабдинова** с днем рождения!

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и счастья во всем.

дорогую маму, свекровь, бабушку **Елену Алексеевну Фомину** (с.Ивановка) с 75-летним юбилеем!
*Единственной, родной, неповторимой,
Мы в этот день спасибо говорим.
За доброту и сердце золотое
Мы, мама милая, тебя благодарим.*

*Пусть годы тебя не старят.
Мы, дети и внуки - опора твоя,
Тепло своих рук подарит
Тебе в этот день семья.
Сыновья, сноха, внуки и внуки.*

с.Ивановка, г.Орск.

дорогого, любимого мужа, отца, свекра, дедушку **Мавлетдина Мустафовича Аликбаева** с 50-летним юбилеем!
*Улыбнись веселей -
Это твой юбилей.
Мы целуем тебя, обнимаем,
Много радостных дней
И спокойных ночей,
Долгой жизни,
Здоровья желаем!*

Жена, сыновья, сноха, внучка.
с.Татыр-Узяк.

дорогих сына **Эдуарда Ибрагимовича** (Зилаирский район, п.Уркасс) и сноху **Гузель Усманову** (с.Татыр-Узяк) с законным браком!



*Пусть будет радостным рассвет
И принесет надежды свет,
Пусть будет щедрым день у вас
Подарит вам удачи час,
А вечер ваш без суеты
Пусть будет полон красоты,
А ночью светит пусть всегда
Судьбы счастливая звезда.
С добрыми пожеланиями
Ибрагимовы, Акиловы,
Тагировы, Галимуллинны.*

В письмах — теплые строки От всей души

В МОУ СОШ № 1 с.Бурибай прошла встреча с ветеранами педагогического труда. В день пожилых людей учителя-пенсионеры были радушно встречены своими коллегами, подготовившими для них теплый прием: звучали слова поздравлений и благодарности в адрес ветеранов, для них была проведена экскурсия в компьютерный класс, где бывшие педагоги с удивлением и удовольствием наблюдали новые технические средства обучения — компьютеры, интерактивную доску. И даже попробовали их в действии: рисовали на интерактивной доске праздничную открытку и поздравляли друг друга.

За праздничным столом не смолкали воспоминания и советы молодым коллегам. На "ура" был встречен небольшой концерт, подготовленный учащимися и учителями школы. Завершила вечер задушевная песня.

Хочется верить, что каждый год мы, работающие учителя, и те, кто уже находится на заслуженном отдыхе, будем встречаться в стенах родной школы.

Здоровья и долгих лет вам, наши ветераны! Мы всегда рады встрече с вами!

И.Куватова.

ООО "АКЪЯРМОЛОКО"

приглашает на работу водителя категории "ВС", сварщика, слесаря-электронщика.
Тел. 2-21-11.

УСТАНОВКА СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН

от 3,5 тыс. руб.
7,5 тыс. руб.
Тел. 8-927-318-30-72,
8 (34775) 3-96-49.
Лип. №13 от 19.08.99г., г.Сибай.

Вспомним

13 октября исполнится 40 дней, как нет с нами нашей любимой мамы **Таймасовой Назры Гатауловны**.

Она была жизнерадостной, доброй и заботливой. Нам ее очень не хватало. Мы никогда не забудем ее трудолюбивые и заботливые руки, добрые и умные глаза, и все хорошее, что она сделала для нас.

Света и негленна память о тебе, наша дорогая. Ты всегда в наших сердцах. Просим всех, кто знал, уважал и любил нашу мамочку, вспомните в этот день добрыми и хорошими словами.

Мамочка, любимая, спи спокойно. Пусть земля тебе будет пухом.

Мусайма Бухарбаева.
с.Акъяр.

В октябре исполнилось бы 80 лет нашему дорогому и любимому мужу, отцу **Игнью Ахмадуле Апатифовичу**.

Он был очень трудолюбивым, скромным и отзывчивым.

Кто его знал, уважал, вспомните вместе с нами. Спи спокойно. Пусть земля тебе будет пухом.

Жена и дети.

с.Бурибай.

СП Танаальский сельсовет, совет ветеранов Великой Отечественной войны и труда выражает искреннее и глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с кончиной ветеранов труда

Ильбаевой Марьям Якиевны, Турумтаева Буяка Абдрахмановича, Ямалетдинова Ахматдина Мухаметгалаевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хворостянской ООШ приносит свои соболезнования работникам Хворостянского ДОУ Кулабаевой Н.Е. и Андрейцевой В.И. по поводу смерти

матери, свекрови и разделяют горечь невосполнимой утраты.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМОБИЛЕЙ "ОКА", ПОЛУЧЕННЫХ ИНВАЛИДАМИ ПО ЛИНИИ РОСЗДРАВА

В настоящее время во всех субъектах Российской Федерации функционируют сервисные центры, осуществляющие гарантийно-техническое обслуживание автомобилей "Ока", полученных инвалидами по линии Росздрава.

В Республике Башкортостан станция технического обслуживания автомобилей (СТО), сертифицированная ОАО "Завод микролитражных автомобилей", действует на базе цеха № 8 ФГУП Уфимский завод металлических и пластмассовых изделий (УЗМ-ПИ), расположенного по адресу: г.Уфа, ул.Трамвайная, д.5.

Гарантийно-техническое обслуживание автомобилей "Ока" производится в течение 24 месяцев либо 30 тысяч километров (в 2006 году - 50 тысяч километров) пробега, в зависимости от того, какое из условий наступит раньше. Срок наступления этих условий исчисляется со дня передачи автомобиля "Ока" инвалиду.

При получении транспортного средства инвалид ознакамливается с порядком осуществления гарантийного и сервисного обслуживания автомобилей "Ока", выданных по линии Росздрава. Этот порядок отражается в выдаваемых инвалидам сервисных книжках.

Обращаем Ваше внимание на то, что техническое обслуживание (ТО-1, ТО-2, ТО-3 и т.д.) не входит в гарантийные обязательства и проводится за счет владельца автомобиля "Ока". В случаях, когда при проведении ТО обнаруживаются скрытые производственные дефекты, они устраняются по гарантии.

Кроме того, ОАО "Завод микролитражных автомобилей" (ОАО "ЗМА"), заключившим с Росздравом в 2005 и 2006 годах государственные контракты на поставку автомобилей "Ока" для инвалидов в субъекты Российской Федерации, рекомендовано по всем вопросам гарантийно-технического обслуживания автомобилей "Ока", выданных инвалидам по линии Росздрава, обращаться в Бюро гарантийно-технического обслуживания ОАО "ЗМА" по телефону (8552) 38-90-18.

Отдел труда и социальной защиты населения МТ и СЗН РБ по Хайбуллинскому району.

К СВЕДЕНИЮ

Администрация муниципального района Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении запроса котировок:

1. На периодическую проверку дымоходов и вентканалов для образовательных учреждений района;
2. На монтаж автоматической пожарной системы и системы оповещения МОУ СОШ № 2 с.Акъяр;
3. На проверку заземляющих устройств электроустановок в образовательных учреждениях района.

Источник финансирования: местный бюджет.
Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за товары, работы и услуги производится после подписания актов в течение 5 дней.

Конкурсную документацию можно получить по адресу: Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 45, каб.17, документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет goszakaz.bashkortostan.ru (плата не взимается).

Критерии оценки конкурсных заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 15.10.2007 г.
Дата и время окончания приема заявок (время местное): 24.10.2007 г. 14.00.

Преимущества: не имеется.
Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.
Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.
Телефон/факс: (34758) 2-12-35

Следующий номер газеты выйдет 16 октября

Коллектив ГУ Хайбуллинская районная ветеринарная станция РБ выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины **Шаринова Ямал Рамаповича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Отдел труда и социальной защиты населения Хайбуллинского района выражает соболезнование начальнику финансового управления **Л.Н.Симоновой**, родным и близким по поводу смерти **матери** и разделяет горечь утраты.

Коллектив учителей и учащихся МОУ СОШ №1 с.Бурибай выражает глубокое соболезнование ученикам **Билаловым Марсело и Динарой** по поводу преждевременной смерти **матери** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив трудящихся Октябрьского подземного рудника выражает глубокое соболезнование **Титовой Татьяне Александровне** и **Байчуриной Альберту Гайнетдиновичу** по случаю смерти матери и тещи

Титовой Ольги Федоровны и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Дирекция МУСП "Матраевский" выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью **Атагулова Раухата Бадретдиновича, Маханова Нура Нургалеевича, Исламгулова Мазита Мидхатовича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Дирекция МУСП "Матраевский" выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью **Гумеровой Магизур Загитовны, Сираевой Софии Миняровичи, Мухамедеева Бурхана Зайнетдиновича** и разделяет горечь утраты.

Администрация СП Уфимский сельсовет, совет ветеранов, общество инвалидов выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **Мухамедеева Бурхана Зайнетдиновича** и разделяют горечь утраты.

ПРОДАЕТСЯ

♦ ВАЗ-21053 на запчасти. Цена договорная. Обращаться: с.Подольск, ул.Чекмарева, 17, к.Фаткуллину.

♦ ВАЗ-21074, 2003 г.в., цена 90 тыс.руб. Тел. 2-43-16, 8-919-609-81-97.

♦ трактор Т-40 АМ. Тел. 8-927-316-67-63.

♦ ВАЗ-21063, 1989 г.в., в рабочем состоянии за 15 тыс.руб. (возможен бартер). Квартира в 4-х квартирном доме в с.Садовый. Задний мост мотоцикла "Урал". Обращаться: с.Акъяр, ул.Гагарина, 7.

♦ ВАЗ-2105, МРЗ, электроподогрев двигателя, тонировка, фаркоп, состояние идеальное. Торг. Тел. 8-927-335-17-53.

♦ ВАЗ-21102, 2001 г.в., цвет серебристый-металлик. Тел. 2-44-31 (дом.), 8-927-338-53-32.

♦ срочно ВАЗ-21093, 1995 г.в. Цена 55 тыс.руб. Торг при осмотре. Тел. 8-960-386-12-85, 2-71-54.

♦ трехкомнатная квартира в с.Акъяр по ул.Акмалы, 30 (телефон, лоджия). Тел. 8-917-340-58-21, 8-919-600-87-57.

♦ сосновый сруб 3,5х4,5м. Тел. 8-927-923-65-25.

♦ лошадь (2 года) на мясо. Обращаться: с.Федоровка, к Билалову Яныбаю.

♦ корова дойная (2 отела),

РАЗНОЕ

♦ Требуется няня для ребенка 1,5 лет с педагогическим дошкольным образованием. Тел. 8-962-532-01-06.

♦ Сдается однокомнатная квартира в центре с.Акъяр или продается. Тел. 8-927-635-53-42.

♦ Сниму квартиру в с.Бурибай на длительный срок. Тел. 8-903-350-70-49.

♦ Утеряны паспорт, военный билет, страховой полис, социальный номер, выданные на имя Мамбетова Раияна Рахимьяновича. Наше спасибо просим вернуть по адресу: с.Акъяр, ул.Танаальская, 9, тел. 8-962-523-24-08.

♦ Утерянное водительское удостоверение категории "АВС", серии О2 АН №000579, выданное на имя Нестерова Валерия Сергеевича, считать недействительным.

♦ Утерян паспорт, выданный на имя Магзумова Юлдаша Юлаевича. Наше спасибо просим сообщить по тел. 2-61-36.

Директор-редактор А.К.Мустафина.

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7-4207 от 5 февраля 2007 года.



Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
♦ Позиции редакции и автора могут не совпадать.
♦ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

♦ Индекс 50733. Тираж 3893. Заказ №820.
♦ Время подписания в печать — 17.00 час. *Цена свободная.*
♦ Подписано в печать — 15.00 час.
♦ Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лип. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: Haib_vestnik@ufamta.ru
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».